
Окончание темы



совершенствовать умение в применении 
орфографического правила «Различение на письме 
частиц НЕ(НИ) и приставок НЕ(НИ)» на основе 
алгоритма.
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Алгоритм различения на письме частиц НЕ(НИ) и приставок НЕ (НИ)



Пользуясь алгоритмом, объясните слитное и раздельное 
написание НЕ с различными частями речи.

Не всё ненастье, проглянет и 
солнышко. 
Был он невелик ростом, узок в 
плечах. 

С годами у старшего сына появлялась не 
решительность, а какая-то застенчивость, 
робость. 

Время наше было не лёгкое. Несмотря на сильное переутомление, 
спать не хотелось. 

Несколько верховых ринулись в 
толпу. Поднялось негреющее солнце. Погода была далеко не жаркая. 

Не с кого спрашивать, когда сам 
виноват.

Ехать было некуда. Мы идём по тем тропинкам, где не 
кошена трава. 



http://www.staroeradio.ru/sr-player.php?id=2009



Раздельно                                  Слитно
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Это явление необычное.

Это явление редкое. 

Это явление (не)обычное. 

Это явление не обычное.

Это явление не обыденное,
а из ряда вон выходящее.



О хозяйской дочери он (не)много знал. 

О хозяйской дочери он 
немного знал.

Сведений мало, но их 
достаточно.

О хозяйской дочери он 
не много знал.

Сведений мало и их 
явно недостаточно.



Но людям я не делал зла,
И потому мои дела
Не много пользы вам узнать.

Немного лет тому назад
Там, где, сливаяся, шумят,
Обнявшись, будто две сестры,
Струи Арагвы и Куры,
Был монастырь.

Прочитайте с правильной интонацией два отрывка из 
поэмы М.Ю. Лермонтова «Мцыри».



Скажи-ка, дядя, ведь (не)даром
Москва, спалённая пожаром,

французу отдана?
Ведь были ж схватки боевые.

Да, говорят, ещё какие!
(Не)даром помнит вся Россия

Про день Бородина!

(М.Ю. Лермонтов «Бородино»)

Объясните выбор слитного или раздельного написания
выделенных слов.



http://www.staroeradio.ru/sr-player.php?id=9673

Прослушивание стихотворения М.Ю. Лермонтова 
«Бородино».



Упражнение 345.




